

同立廉洁志 共建幸福家



清廉家庭建设宣誓。

衡阳日报讯（文/见习记者 王慧 通讯员何雁翔 颜伶俐 图/通讯员 刘超）“我宣誓，自觉践行廉洁家风，与家人共建温馨、廉洁、幸福的家庭……”5月12日，衡东县“同立廉洁志 共建幸福家”2023年清廉家庭建设暨感恩母亲节主题活动在衡东县天英学校举行。全县300余名公职人员携母亲以及各界代表和群众来此，共同庆祝母亲节，用实际行动为伟大的母亲们送上一份最温馨的祝福，表达孝心和爱意。

悠扬悦耳的音乐响起，全体公职人员携母亲走上“廉洁幸福桥”，为本次活动拉开了序幕。特色情景剧《妈妈的青春》、童声合唱《天之大》与女声四重唱《江山》等精彩表演，赢得了现场观众连连喝彩，现场音乐飞扬、气氛热烈。随后开展的“给妈妈洗脚”更是将活动推向了高潮，大家在欢乐祥和的氛围中感受传统节日，树牢廉洁家风。“我认为这个活动特别有意义。当双手接触母亲双脚的老茧时，看着她眼角泪花，幸福感顿时漫遍全身。”参加这次活动的向志斌激动地告诉记者。

“作为党员干部特别是领导干部，要一以贯之积极传承、提炼、升华、转化孝廉文化，以廉

为荣、以廉保孝，不超越党纪条规的‘警戒线’，不触碰宪法法律的‘高压线’。”衡东县纪委监委负责人说。据悉，此次活动由衡东县纪委监委、县委宣传部、县妇联联合主办，旨在进一步广泛宣传弘

扬中华传统孝道文化，增强一家人一条心一起干的凝聚力，提高家庭成员拒腐防变意识和能力，推进清廉衡东、清廉家庭建设，助力创建全国县级文明城市。

市图书馆举行文旅志愿服务表彰暨培训会

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员贺晨）5月13日，2022年度衡阳市图书馆文旅志愿服务表彰暨培训会在该馆报告厅举行，市文化旅游广电体育局、湖南高速铁路职业技术学院、湖南工商职业学院相关负责人和两百多名文旅志愿者一起参加了本次活动。

活动伊始，衡阳市图书馆负责人热情致辞，高度评价2022年度衡阳文旅志愿服务，向受表彰的优秀合作团队、优秀志愿者表示祝贺，提出

继续加强与社会各界的合作，推动衡阳文旅志愿服务工作迈上新台阶。

据悉，2022年度，衡阳市图书馆登记在册的志愿者889人，开展文旅志愿服务258次，3429人次参加，服务时长10287小时，参与人数多、服务时间长、活动质量高、社会影响大。除广泛征集个人志愿者外，该馆还与衡阳师院、湖南工学院、湖南财经工业职业技术学院、湖南工商职业学院、湖南高速铁路职业技术学院等高校志愿服务团队开

展合作。志愿者们在参加常态化阅读服务的同时，还参与“雏雁计划”“学习书房”“我们的节日”“星空奇遇夜”“敲门行动”“交通文明劝导”等专题志愿服务活动，不仅为衡阳市图书馆日常有序开放提供支持，也为该馆推进全民阅读、打造服务品牌贡献了力量。

活动中，根据志愿服务表现、服务时长等综合评价等，10人获评2022年度“衡阳优秀文旅志愿者”，5个团队获评“衡阳文旅志愿服务优秀合作团队”。

衡阳警方发布夏季游泳安全预警——

野泳危险！请远离这六大危险水域

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）随着气温不断攀升，一些市民擅自下河游泳，近日，湘江河边又出现了野泳者的身影。5月15日，衡阳警方发布夏季游泳安全预警，每年夏季是游泳溺水事故的高发期，目前，湘江城区段有六大危险水域，警方呼吁市民珍爱生命，预防溺水，守护安全，到正规的游泳场馆游泳。

统计显示，去年夏季，衡阳警方接到多起溺水警情。目前正值主汛期，江河波涛汹涌，江水湍急，危机四伏。市公安局治安管理支队水上治安大队相关负责人介绍，今年立夏以来，尚未发生一起游泳溺水死亡事故；湘江西岸解放路亲水平台、珠江桥码头、太梓码头、湘江公铁大桥段附近水域、石鼓书院附近水域以及湘江东岸汽车码头等六大水

域是游泳溺亡惨剧的高发水域，市民应格外注意。

“随着夏季的到来，溺水事故将进入高发期，市民一定要提高防范意识。”警方呼吁市民到正规的游泳场馆等场所游泳纳凉。为了防范溺水惨剧的发生，水上公安部门已将六大险情高发水域锁定为今夏重点巡查水域，将加大宣传力度，全力做好水上巡逻劝导及水上救援工作，筑牢水上生命安全防线。

暴雨来袭如何应对？

这份防灾避险指南请收好



湖南省气象台预计本周有两次降雨过程，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。暴雨来袭如何应对？这份防灾避险指南请收好！

暴雨的危害：

直接危害：淹没房屋等，危害生命和财产安全；阻碍交通，可能导致交通事故；地下停车场、地下室进水，造成损失；淹没农田，导致作物减产减收。

次生灾害：地质灾害、城市内涝、漏电触电。

城市中行走如何防范？

暴雨来临前，选择地势较高的位置和坚固的建筑物内避雨。暴雨开始时，若所处地段危险，且无法及时转移时，应尽快报告位置。如果路面开始积水，不在低洼路段或易蓄水区域停留。在积水中行走，要注意观察，防止跌入井、坑、洞中。在无人的积水地带穿行，要警惕周围环境，避免因积水漏电而发生事故。远离路灯、高压线，绕开涵洞、桥下。暴雨伴随雷电时，最好不要接听和拨打手机，谨防引雷。不要靠近或在电线和变压器下避雨，不倚靠路灯杆信号杆，避免与含金属物体接触。暴雨持续时，及时评估藏身之处的安全性，留意外界动向，听从相关部门安排有序撤离。

驾驶车辆如何防范？

1.切勿抢道驾驶。2.避开积水路段。如果积水深度超过排气管高度就要绕道，若水深只淹小半个轮胎，可

以稳住油门，低速直行。切不可中途停车、换挡或急转方向，防止因操作失误而导致车辆熄火、发动机损坏。3.低速行驶防侧滑。下雨天开车要适当降低车速，时速最好不超过30公里或40公里。在转弯时，应当缓踩刹车，以防轮胎抱死而造成车辆侧滑。

车辆涉水遇险自救逃生“四字诀窍”：

打：抓住逃生自救的黄金时间打开车门车窗逃生。

砸：如果无法打开车门车窗，要利用身边一切可以利用的物品想方设法砸开车窗。

快：保持冷静，尽快行动，切勿惊慌失措。

逃：离开车辆后，迅速逃离，跟着气泡上升的方向浮到水面上。

在野外如何防范？

1.如果你在山区：及时关注气象预警，听取相关部门安排，及时转移，避开有可能发生的山洪、地质灾害。遇到山洪时，要保持冷静，尽快向上或较高地方转移；不要沿着行洪道方向跑，而要向两侧快速躲避；千万不要轻易涉水过河；如被山洪困在山中，应及时与当地有关部门取得联系，或发出求救信号，寻求救援。

2.如果你在田间地头：遇到雷雨，不要在大树底下避雨。如果身处空旷地带，不要接打电话。可以蹲下，降低自己的高度，同时将双脚并拢，以减少跨步电压带来的危害。

3.如果你在户外水域附近：如遇暴雨，不要在水体边（江、河、湖、海、塘、渠等）、洼地停留，警惕中小河流洪水发生。如在水域附近钓鱼，遇雷雨天气，应尽快收好鱼竿到安全地带避雨，防止因鱼竿过长遭到雷电袭击。

乘坐同事车辆竟“顺”走2000元现金

蒸湘警方快速破获一起盗窃案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员雷瑜）5月10日晚，市公安局蒸湘分局雨母山派出所快速破获一起车内财物被盗案，抓获乘坐同事车辆竟“顺”走2000元现金的犯罪嫌疑人肖某金。

5月10日19时许，该所民警研判分析发现一盗窃犯罪嫌疑人踪迹，立即赶赴祁东县将犯罪嫌疑人肖某金抓获归案。经查，肖某金于5月10日10时许在市区曙光路附近将一辆

白色轿车内2000元现金盗走。白色轿车的车主与肖某金为同事关系。当天，受害人开车带肖某金到某工地上熟悉业务，肖某金坐在副驾驶发现手机没电了，就让受害人拿充电器给其手机充电。肖某金在受害人打开汽车扶手箱拿充电器时，发现里面有一沓现金，于是趁受害人下车时，将扶手箱内的2000元现金盗走。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我
与人沟通
从心开始

为心灵打开一扇窗

